

起底缅甸总统候选人乌龙事件

吴廷觉被贴“司机”标签，引发缅甸民众抗议

三月的缅甸正值热季，遭遇多年来最严重酷热同时，人们对这个国家当前最重要事情——总统选举的关注也持续升温。

走向执政舞台的全国民主联盟（民盟）首次推举了自己的两名副总统候选人，并以强悍的执行力使得两人当选副总统，其中一人当选总统指日可待。这两人之前都不太出名，尤其是民盟当做总统人选推出的资深成员吴廷觉，更是引发全球媒体的浓厚兴趣。

也许是因为他之前太过低调，当吴廷觉的名字出现在民盟推举的名单中，一些媒体甚至来不及核实其个人信息。关于他教育背景、工作经历的说法五花八门，其中最离谱的就是在部分西方媒体始作俑下，炒作出一个滑天下之大稽的“昂山素季私人司机被提名总统候选人”闹剧。



昂山素季与吴廷觉

闹剧的参与者不乏大牌媒体，包括法新社、美国有线电视新闻网 CNN 等。

“司机”候选人的说法这次最早出现于法新社3月8日一篇题为“可被提名缅甸总统的昂山素季助手名单”的报道。

文章开头就指出，一名医生、一名前司机和一名私人助理可能成为下届总统人选。文章中间部分直接挑明，曾在昂山素季结束软禁时为她充当司机的吴廷觉是大家猜测人选的焦点。

法新社始作俑

3月10日，民盟人民院选举吴廷觉竞选副总统当天，法新社又发出一篇直接以“素季前司机被提名缅甸总统”标题的文章。文章导语再次以陈述句说，昂山素季的党派提名她的前司机和紧密助手为缅甸下届总统。

事实上，尽管吴廷觉行事低调，但在临近推举候选人之际，已经有不少媒体注意到他，开始挖他的履历，并且基本确定了几点共识：他曾就读于仰光卫理公会高中（如今的达贡一中），昂山素季也曾在此就读；他

有硕士学历；他在加入民盟前曾在政府部门工作，后来辞职；他的父亲是著名作家、诗人敏都温，也是民盟元老之一；他是杜坎芝基金会高管。

对这些情况稍有所了解的人就应该知道，“司机”之说不可靠。记者看到“司机”说法时第一反应是诧异，随后多方查阅，也没有发现相关记载。按照法新社的说法，如果吴廷觉在昂山素季解除软禁后为她开过车，那也只能算作朋友之间的帮忙。

CNN最离谱

“司机”说法在互联网上传播迅速，被许多媒体和网络引用。而 CNN 继续错上加错，给一篇有误导性的报道配了一张错误的“司机”照片。

CNN3月10日在其网站刊登作者为育安·麦克柯迪和曼尼·穆昂的文章，题目为“前司机廷觉可能成为缅甸下届总统”。这个标题本身存在很大误导性，很可能让不知情读者认为“一名叫廷觉的前司机将成

为缅甸总统”。

更离谱的是 CNN 为此文所配的图片：人群中一名中年男子高举双臂，面带微笑，脖子上挂着彩条花环，手里抓着象征和平的树叶，图面说明为“总统提名人廷觉，2013年12月31日，从仰光茵盛监狱获释”。

照片中的这名男子看上去确实像一名司机，还缺了一颗门齿，但其外貌、身高都与民盟推举的候选人吴廷觉相去甚远。

图中男子看上去大概四五十岁，黑发，肤色微黑，身高中等。而记者亲眼见到的吴廷觉身材高大（可能超过1.80米），肤色较白，头发已白。

可以肯定，CNN 图片中的男子与民盟的吴廷觉不是同一个人。缅甸人重名者很多，比如前议长吴钦昂敏和国防军总参谋长吴钦昂敏上将就是同名。CNN 照片中的人可能也叫廷觉，但不是获总统提名的那位。

缅甸民众抗议

这次“司机”候选人报道乌龙事件在“脸谱”网上引发热议，有网友贴出“当好司机没准就能当总统”之类的恶搞漫画。但在昂山素季与民盟颇受民众支持的缅甸，大多数网民对此感到愤怒，留言表达指责。

缅甸媒体人士则指责说，西方媒体用“司机”来给总统候选人打标签，这样的报道做法既不礼貌、也不准确，不符合传递正

确信息的新闻宗旨。

此外，《印度快报》、《曼谷邮报》、美国《时代》周刊等媒体在报道时使用“傀儡总统”、“代理人”等称呼，也引起民盟方面强烈不满。

在吴廷觉近期刚刚开通的“脸谱”个人页面上，民盟工作人员发表文章，点名要求法新社和文章作者收回“司机”说法的报道。文章写道，使用“司机”一词来描述副

总统候选人有冒犯之意，法新社作为世界知名大通讯社，使用这种报道方法有损声誉。

而对 CNN 的做法，缅甸媒体人士认为，疏忽不应是理由。一名总统候选人是否2年多前从监狱获释，这是必须要核实的事实，而一旦核实，就知道照片有没有配错。要知道，对于某些国家而言，这种做法属于严重冒犯，可能会引发战争。

日本拟起用“中国通”接任驻华大使

日本政府消息人士13日说，日本政府已开始就任命现驻土耳其大使横井裕为新任驻华大使展开协商。分析人士解读，起用属于“知华派”的横井担任驻华大使，一方面有助强化日本对中国问题的分析能力，另一方面也可通过横井在中国的广泛人脉强化与中方的交流。

最快5月赴任?

新华社驻东京记者蓝建中说，横井可能出任驻华大使的消息13日早晨最先由日本《产经新闻》曝出。对于他的任命，虽然现在还在内部调整、尚未最后拍板，但可能性相当大。

横井裕现年61岁，毕业于东京大学教养学部教学学科，大学期间即通过外务省公务员考试。他1979年毕业后进入外务省工作，随后前往中国学习中文。横井曾历任外务省亚洲局中国课课长、日本驻马来西亚公使、驻上海总领事、驻华公使和外务省发言人等职务，2013年8月出任驻土耳其大使。

日本政府消息人士说，横井长期从事与中国的外交事务，是外务省内被称为“中国学派”的中文研修组成员，在中国人脉甚广。

按共同社的说法，一旦获得任命，横井最快有望于今年5月左右赴任，这也将是自2010年宫本雄二结束驻华大使任期后，日本政府首次任命“知华派”出任驻华大使。

现任驻华大使木寺昌人学法语出身，已经担任驻华大使3年，即将任满。日本新闻网说，人事调整后，木寺有可能被调任驻法国大使，而官冈浩前则有望接替横井出任驻土耳其大使，以强化对叙利亚局势等中东问题的把握。

“知华”不等于“亲华”

谈及日本政府起用“知华派”出任驻华大使的考量，蓝建中说，在民主党政府时代的2010年6月，日本首次起用出身民间的丹羽宇一郎为驻华大使，但由于钓鱼岛撞船事件，丹羽宇一郎事实上被更换了。此后，由于准备接替丹羽宇一郎的西宫伸一在就任前突然因病去世，木寺昌人临危受命，被紧急任命为驻华大使。

蓝建中介绍，由于木寺昌人和外务省负责中日外交事务的亚洲大洋洲局局长石兼公博均不是“知华派”出身，加之虽然目前中日两国关系出现改善迹象，但在包括钓鱼岛在内的东海以及南海问题上，日本持续与中国对立、存在诸多课题，基于这些考虑，日本政府因而决定起用“中国问题专家”横井裕。

但是，蓝建中强调，虽然横井是“中国通”，但决不能因为他是“知华派”出身就想当然地认为他会对华友好，“他们不过是知华派，绝对不是亲华派，日本本来也不存在亲华派”。

据新华社

天御足道品牌升级 全新豪华装修，让您身心愉悦，耳目一新！天御皇朝，为您的健康加油！

皇朝

足浴、推拿、SPA 技术精湛 服务一流

天御皇朝宁波分店

<p>江东店 电话：0574-87737272 地址：中山东路716号（新舟宾馆旁）</p> <p>海曙店 电话：0574-27680688 地址：孝闻街122（28号）（中央银泰对面）</p> <p>江北店 电话：0574-87229892 地址：范江岸路182号（国际村旁）</p>	<p>鄞州店 电话：0574-26876889 地址：天童北路1525号（钱湖会所楼下）</p> <p>新天地店 电话：0574-56707878 地址：环城西路南段776（绿苑广场内）</p>	<p>世纪东方店 电话：0574-88012233 地址：世纪东方广场67-73号（玫瑰花园旁，银泰南门口）</p>
---	---	--

全国统一服务热线：400 880 1553

养生会馆

更多关注 请扫码